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YPP TIEDOTTAA
Uusi ohjelmakausi 2007 – 2013 on käynnistynyt ja sen myötä investointi – ja kehittämistukien haku 
maaseutuosastolta ja yritysosastolta. Leader-rahoitusten haku alkaa mahdollisesti syyskuun aikana.

Uudella ohjelmakaudella ei maaseutuosasto enää edellytä maataloussidonnaisuutta, vaan pääsääntöisesti 
alle 10 henkilötyövuotta työllistävät yritykset kuuluvat maaseutuosaston tuen piiriin. 

Maaseutuosasto voi myöntää tukea
- investointeihin mm. rakentamiseen, koneiden ja laitteiden hankintaan
- kehittämistukea mm. uusien tuotteiden, tuotantomenetelmien tai palveluiden kehittämiseen
- käynnistystukea toiminnan laajentuessa työntekijöiden palkkaukseen enintään kahta henkilötyövuotta 
vastaavasta palkkauksesta aiheutuvista kustannuksista

Yritysosasto myöntää tuet kehittämisavustuksena samoihin kohteisiin kuin maaseutuosasto.

Tukihakemus pitää toimittaa TE-keskukseen ENNEN hankintojen aloittamista. TE-keskus lähettää kirjallisen 
tiedotteen hankkeen saapumisesta, jonka jälkeen tehdyt hankinnat kuuluvat tuen piiriin. 

OMAN YRITYKSEN PERUSTAMISKURSSI

Pohjanmaan TE-keskus järjestää oman yrityksen perustamisesta kiinnostuneille maksuttoman päiväkurssin 
Kaustisella Kansanlääkintäkeskuksen auditoriossa lauantaina 6.10.2007 klo 9-17

Päivän aikana käsiteltäviä aiheita ovat mm.
- yrityksen toiminta-ajatus ja liikeidea
- markkinointi ja tuotekehitys
- yritystalouden perusteet
- yritysmuodot ja verotus
- toiminnan aloittamiseen liittyvät velvoitteet

Kouluttajana Raimo Ikonen Konsultia Oy:stä. 
Ilmoittautumiset 4.10. mennessä Henrik Granqvist, puh. 050 312 8689 tai henrik.granqvist@te-keskus.fi.
Lisätietoja: Kase-YPP, Sari Torppa, Yritysneuvoja, puh. 044 561 2154 sari.torppa@kase.fi 

ILMOITTAUDU TYÖNHAKIJAKSI
Rakenna, hitsaa, höylää, naulaa, 
laminoi, lakkaa, sorvaa, pakkaa, 
leivo, vaivaa, kuuraa, kokkaa,
helli, hoivaa, auta, ohjaa,
tuota, kylvä, lypsä, auraa,

ideoi, kehitä, johda, kauppaa.

Teetpä mitä tahansa, tuo tietosi ja taitosi esille. Ilmoittaudu työnhakijaksi ja saatat löytää mielenkiintoisen 
työpaikan. Kauttamme saat tiedon myös työpaikoista, jotka eivät ole julkisessa haussa. Työnhakijaksi voi 
ilmoittautua jokainen työstä kiinnostunut - työssä oleva, opiskelija, työtön, mies tai nainen asuinpaikasta

riippumatta. Lisäksi saat tietoa alueella olevista koulutus- ja oppisopimusmahdollisuuksista.

Vanhemmat, isovanhemmat ym. – meille voi antaa tiedoksi paikkakunnan ulkopuolella olevien Veteliin 
takaisin muuttoa harkitsevien nuorten yhteystietoja. Otamme heihin yhteyttä ja kerromme seudun työ- ja 

palvelumahdollisuuksista.

Tule juttelemaan ja kerromme lisää

Mirja Piispanen, Puh. 050 3057 039, Email: mirja.piispanen@veteli.fi

Kirsi Finnilä, Puh. 050 3021 168, Email: kirsi.finnila@veteli.fi
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MAASEUTU
TUKIEN MAKSATUKSET 

Ympäristötuki ja luonnonhaittakorvaus tulevat maksuun syyskuun viimeisellä viikolla. Samanaikaisesti 
maksetaan ns. modulaation lisämäärä vuodelta 2006. Tuki maksetaan ilman erillistä hakemusta niille, 
joille on maksettu mm. tilatukea, sonnipalkkiota ja nautojen teurastukea vuodelta 2006. Tarkka 
maksupäivä ei ole vielä tiedossa. Alustavan tiedon mukaan sonnipalkkioiden ennakko, lfa:n 
kansallinen lisäosa ja tilatuki maksetaan marraskuun lopulla, pohjoinen kotieläintuki emakoista ja 
hevosista joulukuun alussa. Kansalliset peltoperusteiset tuet, sonnipalkkioiden loppuosat ja teurastuet 
maksetaan keväällä 2008.

PELTOKASVIEN TUOTANTOPALKKION VÄHIMMÄISVILJELYVAATIMUS ALENEE 10 PROSENTTIIN

Peltokasvien tuotantopalkkion viljelyvaatimus alenee nykyisestä 15 prosentista 10 prosenttiin 1.1.2008 
alkaen. Muutos kannattaa ottaa huomioon jo tänä syksynä, jos suunnitelmissa on kylvää syysviljoja. 

Muutoksen tavoitteena on helpottaa viljelijöiden pääsyä tukijärjestelmän piiriin ja toisaalta vähentää
mm. syysviljojen viljelyn tilalle aiheuttamia riskejä. Suomessa on mahdollista myöntää tuotanto-
palkkiota tietyille peltokasveille, joiden katsotaan monipuolistavan peltoviljelyä. Peltokasvien 
tuotantopalkkiossa tukikelpoisia ovat mm. seuraavat viljelykasvit: syysruis, syysvehnä, ruisvehnä, 
syyskylvöinen spelttivehnä, syysrapsi, syysrypsi, kevätrapsi, kevätrypsi sekä valkuaiskasvien ja viljan 
seoskasvusto. 

KESANNOINTIVELVOITTEEN POISTAMINEN VUODELTA 2008

Syyskylvöjä suunniteltaessa on hyvä ottaa huomioon, että ensi vuonna ei todennäköisesti ole 
kesannointivelvoitetta. 

Euroopan komission suunnitelmissa on esitys kesannointivelvoitteen poistamisesta vuodelta 2008. 
Päätös asiassa on tarkoitus tehdä vuoden loppuun mennessä. Keskusteluissa on ollut esillä myös 
aikomus luopua kesannointijärjestelmästä pysyvästi, mutta tämä tapahtuisi aikaisintaan 2009. 

Kesantovelvoitteesta luopumiseen ollaan päätymässä, koska nykyinen viljan markkinatilanne sekä
peltobioenergian kasvava kysyntä lisäävät viljellyn alan tarvetta eikä velvoitekesannolle ole siten enää
vastaavaa tarvetta kuin aiemmin.

Jos kesantovelvoite vuodelta 2008 poistuu, ei kesanto-oikeuksien mukaista peltoalaa tarvitsisi pitää
viljelemättömänä. Koska tässä vaiheessa päätös koskisi vain vuotta 2008, kesanto-oikeuksia ei 
poistettaisi, mutta niitä vastaavalla alalla voisi viljellä. Peltoa voisi edelleen ilmoittaa myös hoidettuna 
viljelemättömänä, jolloin sadonkorjuuta ei edellytetä.

Tilakohtaista pellonkäyttöä suunniteltaessa on otettava huomioon, että velvoitekesannoista 
luopuminen vaikuttaa myös ympäristötukeen ja sen lisätoimenpiteisiin. 

Kesannointijärjestelmästä luopumisen yhteydessä luovuttaisiin samalla non food -järjestelmästä, jossa 
kesantopalkkion on voinut saada velvoitekesantoalalla viljellyiltä non-food -kasveilta. 

Asiasta tullaan tiedottamaan yksityiskohtaisemmin loppuvuoden aikana.

TÄYDENTÄVIEN EHTOJEN MUUTOS

Elokuun alussa tuli voimaan täydentäviin ehtoihin liittyvä hyvän maatalouden ja ympäristön vaatimus, 
joka edellyttää, että maatilalla on oltava viljelyssä vähintään kaksi kasvilajia tai muuta hyväksyttävää
pellon hoito- tai käyttömuotoa. Tällainen hoito- tai käyttömuoto voisi olla esimerkiksi velvoitekesanto, 
mutta jos velvoitekesannot poistuvat, ehto on täytettävä jollain muulla tavalla. Kahden kasvilajin ehto 
ei koske tiloja, joiden kaikki pellot ovat nurmella.

MAIDON VIITEMÄÄRÄN OSTOTARJOUKSET 31.10.2007 MENNESSÄ

Viitemäärän ostoa koskevat hakemukset voi jättää TE-keskukseen 31.10.2007 mennessä. Myyntihinta 
on 4 senttiä/litra + alv 22 %. Ostotarjoukset tehdään lomakkeelle nro 238. 
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MAIDON VIITEMÄÄRÄN VÄLIAIKAINEN VUOKRAUS

Maitokiintiöiden vuokraaminen aktiivituottajien kesken on mahdollista yhdeksi tuotanto-
kaudeksi. Vuokranantaja ei voi vuokrata kiintiötä peräkkäisinä kiintiökausina. Aktiivituottajalla 
tarkoitetaan sitä, että vuokranantajan tulee harjoittaa maidontuotantoa vuokraushetkellä sekä
vuokrasopimuksen päättyessä tuotantokauden lopussa 31.3. Jos vuokranantaja ei harjoita 
maidontuotantoa vuokrasopimuksen päättyessä, vaan haluaa myydä viitemääränsä, on koko 
viitemäärä myytävä hallinnollisella kaupalla.

Aktiivituottaja voi väliaikaisesti vuokrata omistamastaan kiintiöstä vähintään 10 000 litraa 
yhden tuotantojakson ajaksi. Vuokranantajalle on jäätävä kiintiötä vähintään 10 000 litraa. 
Vuokrattava osuus tulee olla käyttämätöntä. Vuokralaisen ja vuokranantajan talouskeskukset 
tulee sijaita samalla tukialueella (meillä C2). Jos vuokrausta haetaan koskemaan jo kulumassa 
olevaa kiintiökautta, tulee hakemus toimittaa TE-keskukseen helmikuun loppuun mennessä. 
Lomakkeita saa ministeriön nettisivuilta.

TILANEUVONTA

Viljelijöille vapaaehtoinen tilaneuvontajärjestelmä on ollut toiminnassa kuluvan vuodenalusta 
lähtien.  Viljelijä voi ostaa neuvontapalvelun täydentävien ehtojen eri osioista. Neuvoja 
laskuttaa palvelusta, mutta valtion tuki kattaa käytännössä kulut. Tuki haetaan  maatalous-
toimistosta lomakkeella nro 364 viimeistään 60 kalenteripäivän kuluessa neuvontakäynnistä. 

Tilaneuvontaa Vetelissä antaa Keto Helena puh. 040-5234115. Muita Vetelissä neuvontaa 
antavia löydät osoitteesta http://snadi.mmm.fi/tilaneuvonta/

SATOVAHINKOJEN ILMOITTAMINEN

Satovahingoista tulee ilmoittaa maataloustoimistoon heti, kun vahinko on  huomattu. Erityisen 
tärkeää on ilmoittaa, jos sato jää korjaamatta satovahingon takia. Näin menetellen voidaan 
vahingoista huolimatta maksaa tuet.

Satovahinkokorvausta voidaan suorittaa hallan, raesateen, kaatosateen, rajuilman, 
poikkeuksellisten tulvien, poikkeuksellisen kuivuuden tai muun vastaavan viljelijästä
riippumattoman poikkeuksellisen suuren luonnonolojen vaihtelun aiheuttamasta vahingosta. 

Satovahingosta vähennetään omavastuuosuus,  jonka suuruus on 30 % viljelmän normisadon 
arvosta. Vaikka satovahingosta ei  tulisikaan maksettavaksi korvausta omavastuuosuuden 
vuoksi, vahinkoilmoituksen jättämisellä vältytään seuraamuksilta, jotka aiheutuisivat 
mahdollisen valvonnan perusteella. Vahingoista voi ilmoittaa lomakkeella nro 118. Myös 
uusien raivioiden satovahingot on syytä ilmoittaa, vaikka korvausta voidaan maksaa 
aikaisintaan kolmantena satovuotena.

SONNIPALKKION 4. HAKUKERTA

Tämän vuoden viimeinen sonnipalkkion hakuaika on 12. - 26.11.2007. Hakemukseen on 
liitettävä jäljennös nautaeläinluettelon niistä sivuista, jotka sisältävät hakemuksessa ilmoitetut 
sonnit. Sonnipalkkiota voidaan hakea myös sähköisesti vipu-tunnusten avulla. Tunnuksia saa 
maaseutuasiamieheltä. 

MELA-ASIAMIEHEN PUHELINNUMERO MUUTTUNUT

Mela-asiamies Hannu Ojantakasen tavoittaa numerosta 09 4351 649. Asiamies on 
tavattavissa ainoastaan sopimuksen mukaan Vetelin kunnanviraston johtokeskuksessa.

Syysterveisin Jukka Hautamäki, puh. 050-5790 111
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PERUSTURVA

LUMENAURAUSTARJOUSPYYNTÖ 2007 - 2008

Vetelin kunta pyytää tarjoukset lumenpoistosta kunnan alueella olevien Haukilahti-Pulkkinen-
Tikkakoski, Polson, Patana, Kalliojärvi ja Isokylä-Räyrinki yksityisteillä sekä Sillanpää, Isokylä
ja Räyrinki-Aho alueen kiinteistöjen piha-alueilla (muilla alueilla on voimassa kolmen vuoden 
sopimukset). 

Tarjoukset tulee jättää tekniseen toimistoon suljetussa kirjekuoressa maanantaihin 8.10.2007 
klo 15.00 mennessä, varustettuna merkinnällä "Auraustarjous". Tarjous on mahdollista tehdä
myös vaihtoehtoisesti kolmeksi vuodeksi.

Ohjeelliset aurauspiirijaot, tarjouslomakkeet ja lisätiedot teknisestä toimistosta Asko Mikkola 
puh. 050 5790 180.

TIEKUNNAT HUOM!

Aurauksen edellytyksenä on riittävä aurausviitoitus ja tien saattaminen vierialueineen auraus-
kuntoon. 

Tekninen lautakunta

KOTIKUNTOUTUS ALKAA

Kotikuntoutuksen tehtävänä on edistää ja tukea kotona asuvien ikäihmisten toimintakykyä, jotta 
ikäihminen voisi elää omassa kodissaan mahdollisimman pitkään. Omatoimisuuden ja 
elämänlaadun parantaminen/ylläpitäminen ovat kotikuntoutuksen keskeisimpiä tavoitteita. 

Kotikuntoutus

• Tasapainoa kehittävät harjoitteet

• Lihaskuntoa kehittävät harjoitteet

• Kannustaminen ja rohkaisu omatoimiseen kotiharjoitteluun

• Apuvälineiden tarpeenkartoitus

• Apuvälineiden käytön ohjaus

• Apuvälineiden hankinnassa avustaminen

• Kodin muutostöiden kartoitukset 

Kotikuntoutuksen työntekijänä toimii kuntohoitaja Susanna Heikkala.

Asiakasmaksut

• Ensi- ja kartoituskäynnit ovat maksuttomia

• Kotikuntoutuskäynti 7 € / kerta

Asiakkaaksi tuleminen

Yhteydenotot arkisin puh. 050 5790 132/avopalveluohjaaja Katja Österlund

TEKNINEN JA YMPÄRISTÖ
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Liikuntakeskus/Uimahalli

Aukioloajat
Ma-to 15.00 - 21.00

Pe      17.00 - 21.00

La ja su suljettu

Allasosasto suljetaan klo 20.15.

Tulossa!

Aikuisten uimakoulu!
Uimataidottomille ja heikon uimataidon omaaville.

27. - 28.10. sekä 3. - 4.11. klo 11 - 13.

Ilmoittaudu puh. 050 5790 176.

Kahviossa myynnissä!

Uutuutena! Lasten uimavaippa!

Koot: 62-68 ja 74-80 sekä Suh:n hyväksymä lasten 
kelluttava uima-asu.

Saatavana myös Äitiysuimapukuja

Uusi erä miesten ja naisten uima-asuja 

(värit: punainen, sininen ja musta)

Myynnissä myös uimasukat ja muita 
uimatarvikkeita!

Kysy  puh. 050 5790 175.

Pyöräilykampanjassa palkitut

Kesän pyöräilykampanja on ohitse. Suorituksia pyöräilyvihkoihin kertyi yhteensä 5556. Innokkaimmat 
pyöräilijät löytyivät Räyringistä. Eniten suorituksia kertyi Kalliojärven risteyksessä. Siellä oli käyty yhteensä 
897 kertaa. Toiseksi sijoittui Pirkkutaisen levähdysalue, jossa suorituksia oli 883. Kolmannelle sijalle selviytyi 
Haapalan-Forsbackan risteys 802:lla suorituksella.

Palkinnot arvottiin seuraaville:
85 €:n lahjakortin voitti Ritva Ranta.
Tavarapalkinnot menivät Marika Saarelalle, Jaakko Haavistolle ja Jorma Viisteensaarelle. 

Palkinnot ovat noudettavissa liikuntatoimistosta.

Kävelykampanja jatkuu.  30.11. saakka

Syksy on kävelykampanjan aikaa. Suoritukset merkitään kuntolaatikoista 
löytyviin suoritusvihkoihin tai henkilökohtaiseen suorituskorttiin. Suoritus-
kortin voit tulostaa kunnan kotisivulta tai hakea vapaa-aikatoimistosta. 

Kuntovihkot löytyvät seuraavista paikoista: 
Haapalan/Forsbackan risteys, Haukilahti, Isokylä, Kalliojärvi, Kylmänkylän 
risteys, Patana, Polso, Pulkkinen, Puusaari, Rytiniemi ja Sillanpään 
levähdyspaikka. 

Liikuntasuoritukseksi hyväksytään kaikki ulkona tapahtuva, kestoltaan 
vähintään puoli tuntia kestävä liikunta. Pääpalkintona arvotaan 85 €:n 
ostolahjakortti ja kuukausittain tavarapalkintoja. Ilmoitamme seuraavassa 
kuntatiedotteessa pyöräilykampanjassa palkitut.

Nuorisotilan aukioloajat
Nuorisotila entisen kunnantoimiston yläkerrassa 
on auki kaikenikäisille nuorille keskiviikkoisin klo 
18.00-20.30 ja yli 13-vuotiaille perjantaisin klo 
19.00-22.00. Syksyn aikana keskiviikkoisin ei ole 
vielä ollut lainkaan kävijöitä. Jos tilanne ei muutu 
pikimmiten, nuorisotila on tulevaisuudessa auki 
vain perjantaisin.

Puolukan vastaanotto

Voit varmistaa numerosta 040 7472 347 
otammeko vielä puolukkaa vastaan 
emäntäkoulun varastolla ma klo 16.45-18.45 ja 
to klo 14.00-16.00. Vetelin 4H-yhdistys

SIVISTYS, NUORISO JA VAPAA-AIKA
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SYYSLOMAN TAPAHTUMAT

Ma 15.10. klo 10.00 alkaen SÄHLYTURNAUS liikuntakeskuksessa. Sarjat alakouluikäisille ja 
yläkouluikäisille. Joukkueessa pelaa neljä kenttäpelaajaa ja maalivahti. Lisäksi voi olla vaihtopelaajia. 
Ilmoittautumiset to 11.10. mennessä puh. 050 5735 967.

Ma 15.10. - ke 17.10. VAELLUS Seitsemisen kansallispuistossa 
Vaellus on tarkoitettu yli 12-vuotiaille. Matkan hinta on 70 €, joka sisältää matkat Kuruun ja takaisin 
sekä majoituksen erämökeissä. Ilmoittautumiset ja lisätiedot  ma 8.10. mennessä puh. 050 5735 
967.

Ke 17.10. klo 12.00-15.00 VESIDISCO uimahallissa
Discoon sisäänpääsy uimalipun 2,60 € hinnalla, sisältää tarjoilun.

Ke 17.10. klo 18.00-20.30 NUORISOTILA AUKI

To 18.10. klo 10.00-15.00 LIIKUNNALLINEN PÄIVÄLEIRI
Leiri on tarkoitettu 6-13-vuotiaille. Leirin hinta on 5 €. Ohjelmassa on mm. leikkimielisiä pallopelejä 
ja temppurata, lisäksi leiriläiset valmistavat itse ateriansa. Ohjaajina Virpi Isokangas ja Ulla Keski-
Saari. Ilmoittautumiset pe 12.10. mennessä puh. 050 5735 967.

Pe 19.10. klo 10.00-15.00 KÄDENTAITOJEN PÄIVÄLEIRI
Leiri on tarkoitettu 6-13-vuotiaille. Leirin hinta on 5 €. Hintaan sisältyy t-paita. Ohjelmassa on mm. 
kankaanpainantaa ja pajutöitä. Lisäksi leiriläiset valmistavat itse ateriansa. Ohjaajina Virpi 
Isokangas ja Ulla Keski-Saari. Ilmoittautumiset pe 12.10. mennessä puh. 0505735967.

Pe 19.10.-la 20.10. yli 13-vuotiaiden YÖNUOKKA

Vetelin 4H-yhdistyksen METALLINKERÄYS pyörähtää jälleen käyntiin 1.10.2007

Mitä keräykseen voi tuoda?

· maatalouskoneet, äkeet, aurat jne.
· pesukoneet, hellat, kiukaat jne.
· kuivatut autonromut (kaikki nesteet, akku ja renkaat poistettuna)
· ruohonleikkurit, polkupyörät
· renkaat ja myös renkaat vanteineen
·kaikenlaiset metallipitoiset tavara, jotka eivät  sisällä ongelmajätettä!

Mitä keräykseen EI voi tuoda?  

· jääkaappeja tai pakastimia, akkuja,  nesteitä

Keräyspaikka Vetelissä 1.-26.10.2007 Räyringin tanssilava

Huom! Metallinkeräyspaikat on merkitty 4H-opasteilla. Keräyksen loputtua paikalla ei saa enää tuoda 
metalliromua.

Lentopallon puulaakiLentopallon puulaakiLentopallon puulaakiLentopallon puulaaki

Liikuntatoimi järjestää avoimen lentopallon 
puulaakin. Kerätkää kasaan leikkimielisiä

lentopalloporukoita.

”Joukkueeseen” tulee kuulua vähintään kuusi 

pelaajaa, joista ainakin kahden tulee olla naisia.

Pelit pelataan liikuntakeskuksessa maanantaisin 
klo 19.00-20.00. 

Porukat voi ilmoittaa 4.10.2007 mennessä

liikuntatoimistoon puh. 040 7472 347. 


